

[https://farid.ps/articles/western\\_media\\_culpability\\_for\\_crimes\\_against\\_humanity/ru.html](https://farid.ps/articles/western_media_culpability_for_crimes_against_humanity/ru.html)

# Западные СМИ – Соучастие в преступлениях против человечности

Продолжающееся нападение Израиля на Газу часто описывается западными СМИ как «война». Эта терминология не только вводит в заблуждение – она морально и юридически неверна. Война подразумевает конфликт между двумя суверенными государствами. Однако Газа не является государством. Это густонаселенная территория, находящаяся под военной оккупацией и осадой, без армии, флота или авиации. Согласно международному праву, в частности статье 1(4) Дополнительного протокола I к Женевским конвенциям, люди, живущие под оккупацией, имеют **право на сопротивление**. То, что проводит Израиль, – это не война; это **военная операция против гражданского населения**, действие, которое принципиально нарушает принципы гуманитарного права.

## Массовое исчезновение: Замалчивающий ужас

Разрушения в Газе достигли апокалиптических масштабов. Недавнее **исследование Гарварда** показало, что более **377 000 палестинцев пропали без вести**, что более чем **в шесть раз** превышает официальное число погибших – 62 000. Поскольку Израиль контролирует все границы – включая **Рафах и Средиземное море** – людям некуда бежать. Предполагается, что эти пропавшие без вести мертвые, погребены под обломками своих домов. Тем не менее, крупные западные СМИ либо недооценивают, либо **полностью игнорируют** этот уровень разрушений, предпочитая подчеркивать выхолощенные нарративы о «точечных ударах» и «побочном ущербе».

## Сеть молчания и клеветы

Действия Израиля поддерживаются **обширной международной сетью лоббирования и медийного влияния**. Тысячи про-израильских организаций действуют по всему миру, стремясь подавить критику с помощью **личных нападок**. Обвинения в антисемитизме, симпатиях к нацизму или поддержке терроризма регулярно выдвигаются против журналистов, ученых и правозащитников, которые высказываются.

Эта кампания запугивания усиливается влиятельными лицами и институтами, встроенными в основные западные СМИ. В **BBC** Раффи Берг известен тем, что последовательно представляет действия Израиля в благоприятном свете. Тем временем **немецкий медиаконгломерат Axel Springer**, который получает прибыль от недвижимости в незаконных израильских поселениях, открыто навязывает про-израильскую редакционную политику. Это не случайные предубеждения – это системные, **институциональные альянсы**, которые ставят идеологическую лояльность выше журналистской правды.

## Делегитимизация ответственности

Израильский пропагандистский аппарат также нацелен на международные институты. **UN Watch**, НПО, базирующаяся в Женеве, возглавила усилия по дискредитации **ООН, UNRWA и Международного уголовного суда (МУС)**, обвиняя их в антисемитизме за расследование военных преступлений Израиля. Это не изолированные кампании клеветы – это намеренные стратегии, направленные на **делегитимизацию любой формы международного надзора или правосудия**.

## Дезинформация как оружие

В цифровой сфере хэштеги, такие как **#Pallywood** и **#TheGazaYouDontSee**, используются для создания сомнений и отрицания реального опыта палестинцев. **#Pallywood** цинично обвиняет палестинцев в симуляции ранений и смертей, в то время как **#TheGazaYouDontSee** пытается опровергнуть визуальные доказательства голода и разрушений, демонстрируя тщательно отобранные изображения относительной нормальности. Эти кампании не безобидны – это **целенаправленные усилия по дезинформации**, направленные на подрыв глобальной солидарности и нормализацию зверств.

## Прецедент Штрайхера

Роль СМИ в нормализации насилия имеет пугающий исторический параллель: **Юлиус Штрайхер**, нацистский издатель *Der Stürmer*, который был осужден на **Нюрнбергских процессах**. Штрайхер никогда никого не причинил физического вреда, но его неустанное разжигание расовой ненависти и пропаганда были признаны достаточными для осуждения за **преступления против человечности**. Прецедент ясен: **слова могут убивать**, особенно когда они используются для оправдания и обеспечения массового насилия.

## Соучастие через журналистику

Сегодня западные СМИ не просто не справляются с объективным репортажем – они **активно соучаствуют** в формировании публичных нарративов, которые оправдывают коллективное наказание оккупированного народа. Их использование эвфемистического языка, умалчивание ключевых фактов и демонизация жертв – это не серия ошибок. Это часть **систематического процесса создания согласия** на продолжающемся зверства.

## Заключение: Призыв к ответственности

Кровопролитие в Газе не происходит в вакууме – оно становится возможным благодаря глобальной информационной архитектуре, которая маскирует угнетение под защиту и изображает геноцид как политику. Соучастие западных СМИ должно быть **расмотрено не только с этической, но и с юридической точки зрения**. Дело

Штрайхера доказывает, что **пропаганда – это не нейтральный акт**. Это форма участия в преступлениях против человечности. Если мир серьезно относится к справедливости и правам человека, он должен расширить свое внимание на журналистов, редакторов и руководителей, которые помогают делать такие преступления невидимыми, приемлемыми или оправданными.